

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETIPAL.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 8 korona. Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelenik minden vasárnap.

Főszerkesztő: Fintha Dezső
Felelős szerkesztő: Székely Miklós
Főmunkatárs Illgner I. Béla

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

HEVESEN, a könyvnyomdában.

Kéziratok vissza nem adnak

Beköszöntő.

Szükségét érezve annak, hogy városunk és vidéke közönsége hosszabb idő óta nélkülözi társadalmi életünk tükrét, elhatároztuk, hogy hosszú csendes álmából felébresztjük a „Heves és Vidékét”.

Amikor tehát újra megindulunk, köszöntjük a t. olvasót!

Lapunk célja városunk és vidéke társadalmi és közéletének helyes közhasznú irányban való fejlesztésének előmozdítása, körünket közelről érdeklő fontos kulturális kérdések felvetése és csak célszerű megoldásra irányuló utak és módok megjelölése.

Ezen célt tartva szem előtt, nemesak a legnagyobb készséggel, reverenciával állunk mindenkor a nagyközönség rendelkezésére, de teljes bizalommal kérjük, hogy célunk elérésében és csakis addig, míg valóban a zászlónkra kiírt célt szolgáljuk, lapunkat támogatni igyekezzék!

Számoltunk a helyzet nehézségével, mely nehézségek nemesak az olvasóközönség különböző nézeteinek megelégedésre leendő elintézésében, hanem lapunk előállításának anyagi elintézésében is rejlik. Amidőn tehát lapunk szellemi részével a már fentemlitettek szerint igyekezni fogunk az olvasóközönség igényeit megelégedésre kielégíteni; viszont kérnünk kell az olvasóközönséget, hogy lapunk fennállásának biztosítását lapunkra leendő előfizetéssel megerősíteni sziveskedjék.

De nem adunk helyt semmi olyannak, mely burkoltan vagy kifejezetten önös magánérdeket szolgálna; a személyeskedést pedig egyenesen kizárjuk.

Odaadjuk csekély erőnket, képességünket tudásunkat a közérdek javára azon reményben, hogy célunkat elérjük, s akkor a siker koronája a nagyközönséget fogja övezni.

Szerkesztőség.

Előfizetési felhívás.

A „Heves és Vidéke” 13-ik évfolyamára ezennel előfizetést nyit, s felkérjük a n. é. olvasóközönséget, hogy lapunkat b. előfizetéseikkel támogatni sziveskedjenek.

Az előfizetési díjak:

1 évre 8 kor.

1/2 „ 4 „

1/4 „ 2 „

mely összegek a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalának küldendők be.

Reklám hirdetések a legjutányosabban s megállapodás szerint. Nyílttéri közlemények soronként 50 fillérrel, apróhirdetések (egyszeri közlése) 3 soronként 60 fillérrel számíttatnak.

A n. é. olvasóközönség szíves pártfogását kéri,

tisztelettel

a „Heves és Vidéke”
kiadóhivatala.



Tembár Márton béresgazda naplójából.

— Kírja az a csosz májú tanítónk. —

Ösmerkedés.

Engem a tanyába' mindenki ösmer. Éppég úgy, mint a tanítót, vagy az urat, vagy az őrököt, vagy a póstásgyereket, vagy a bábát. Másképp is sokan ismernek. Mán 20 esztendeje szógálom az uraságot, oszt irástudó létemre egyet mást feljegyeztem az életem folyásábú. Más is hagy tuggyon valamit! Rákháton születtem a Bérgejly idejibe. Apám ott vót gazda, anyám meg Hatrongyoson szógát Piccerné. Mikor a Kereskai Tamás lakzija vót, akkor látták meg egymást letelsőbbet. Oszt összekeríttek, meg én is előkeríttem nemsoká.

Elsőbbet kispuhancs, azután nagypuhancs, oszt így feljebb, feljebb, annyira, hogy gazda lettem.

Elvettem Csahaj Pannit a na' tanyárú; de e me' hót. Most Vékony Perzsi a feleségem. Maj' elmondom rúla, ha tapasztalok körülötte valamit. De hát mé' csak a kifsarsangon esküdtünk, hát ki tuggya mi lakik benne.

Ebbü mán láthattják, hogy akkurat ember vagyok, hát hallgassanak csak egy esepet! . . .

Itt kezdődik a tanúlság.

Hogy a Tiszára horgyuk a buzát, aszongya az őrök ur, hogy maga meg Tembár ott legyen a rámpánál* mikor az iga keresztül megy rajta, nehogy valami baj legyen. Ott leszek mondom. Ott is vótam. Hát ahogy a Döme béres felér a a rámpa tetejibe, egyet esördit az ustorral. Hallgass te bivalyburnyú, ne riaszd meg ezen a szük úton azt az ártatlan tinót. De mán hiába kiabáltam. A eselős tinó úgy félrerántotta a szekeret, hogy Döme hat ölet esett. Éppég arra ért oda az őrök ur, mikor a Döme ott hasalt a rámpa tövibe. Aszongya oszt neki hogy, hát te minek hasalsz ott Döme? De a Döme ném szó' csak nyög. Oda megy oszt közel hozzá, hogy hát mi lelt Döme? — Aszongya, hogy a gazduramú megijedt a eselősökröm, oszt fére rántotta a szekeret. Nekem se kellett több, olyant vágtam a Döme marjára, hogy egyszerre felugrott.

— Hát te az urak előtt sínfolsz engem ebadta parasztja?

* Átjáró a gáton.

Azután oszt kimagyaráztam az úr előtt, hogy ki vót a bünös,

*

Diplomát kapott az öreg Palócz András a főmínyisztertü. Ott vótunk a faluházán valamennyien, oszt a szógabiró ugyancsak dicséri az öreg Andrást, hogy milyen hűséges vót. Az a, — gondoltam magamba, tennád csak azt amit én, maj' nem dicséred te Andrást, — de hát csak hallgattam. Mikor azt mondom otthon az asszonynak, hogy diplomát kapott az András, hát egészen neki tüzesedett. Hogy aszongya ő tüle kaphatott akár ezer diplomát, ő úgy se hja, ha soha bábát nem lát is, mer van asszonybába elég minek csinálnak még emberbú is bábát.

Mondok, ugye hogy hosszú hajad van meg kurta eszed, — hássen nem bába-diplomát kapott az András.

— Hát minőt?

E' nagy istentelen kép, oszt a van ráirva, hogy a hűségie dicséri meg Andrást a főmínyisztör,

— A hűségie?

— Azé ám.

— Akkor nem is tudott abbú előre

Farsangi multság.

— A „Hevesi iparos jótékony nőegylet“ f. hó 1-én tartotta meg Maczky Emil orsz. képviselő díszelnősége alatt a Brieger szőlő nagytermében Cabaret előadásossal egybekötött jótékonycélu zártkörű táncmultságát. Nem mulaszthatjuk el, hogy ezen még csak rövid idő óta fennálló jótékony egylet áldásos működéséről mielőtt még az est fényes sikeréről beszámolhatnánk, a legszebben meg ne emlékeznénk. Igen sokaknak, úgy egyesületeknek mint egyeseknek határozottan példakép lehetne az egyesület díszretre méltó jótékonyosságát, működését, felállítani. Fáradságot nem ismerő tevékenységet fejt ki annak vezetősége, s minden alkalmat megragadva életképességét lépésről-lépésre bizonyítja be. Jótékony tettei sohasem teljesítetnek a kérkedés álarca alatt. Nem érezteti fölényét a segítségét élvező embertársával szemben, működését a legjobban az **igazság** asszonyának színholmával hasonlíthatjuk össze, mivel jótéteményeit s segítségét osztó áldásos kezeit ott s akkor nyújtja ki, ahol és amikor arra a szükség felszólítja s teszi ezt vallás és nemzetiség különbség nélkül mert a jótékonyág gyakorlása e téren csak egyet ismer a segítségre szoruló embertársát;

Ezek előre becsajjtása után nem csodálkozhatunk egyáltalán azon, hogy városunk közönsége igyekezett megragadni az alkalmat, hogy adóját a jótékonyág oltárára bene szolgáltatassa, mit annyival is inkább megtehetett, mert a rendezett cabarett számokkal várakozáson felüli sikerrel olyan előadást produkált, hogy arról a teljes megelégedés hangja nyilatkozhatunk. Díszretet érdemel a vigalmi bizottság kivétel nélkül különösen kiemelendőknek tartjuk azonban a bizottság két fáradhatatlan munkásának **Baghy Imréné és Besenyei Lajosné** úrhölgyek tevékenységét.

a felesége — Maris ángyom — egy csep-pet se.

Ezt oszt helybe' is hagyttam.

*

Mos' hogy a farsang három nap elkövetkezett, hát ott danógnak a puhan-csok az istállóban. Mondom oszt nekik: No tik se tudtok egy becsületes nótát. Aszongyák oszt, hogy tán kend tud? Ho' tudok-e? Tudok ám; elkezdem oszt nekik:

Szántogatok az ökrömmel javába'
Kisangyalom ára megy a vásárra,
Hozzá nekem kisangyalom a vásárbú
[keszkenőt
Én meg veszek jövő szerdán az ujjadra
[jeggyűrűt.

Hát ahogy ott dalikózik bekiát az irnok úr, hogy gyűjek mán vén számár, hát maga itt dalikózik, a feleségi meg ott ri az ól előtt, mer hogy az anyadisznaja mán négy malacot nyomott agyon. Hú a a ponciusát! Szaladtam oszt, hát csakugyan igaz vót. No. danóni se danolok én többet.

*

Mikor az ekszipáter* mé' gyűtt, ki-mentem vele a 16-osra, hogy me' tróbálom

A táncestélyt a belépő díjak és felülfi-zetésekkel az egyleti pénztárnak 425 K 50 f. tiszta jövedelmet nyújtott mely összeggel az egylet vezetősége az emberiség legszebb erényét, a jótékonytságot gyakorolja.—

Díszrettel emlékeztünk meg a **Brieger** papáról, kinek izletes ételei és italai, pontos kiszolgálása úgy **Palkó** kedvelt primásunk s kifogástalan zenekarának fáradhatlan talpalávalója a sokáig emlé-kezetbe maradó est sikeréhez nagyban hozzájárultak.—

Az egyleti vezetőség a teljesített felülfizetéseket nyilvánosan a következő nemesszívü emberbarátoknak nyugtáza;

Ngs. Maczky Emil 18 kor., — Maczky Emilné, Heves és vidéke takarékpénztár, özv. Balla Zsigmondné 10—10 kor., ngs. Remenyik István, özv. Braun Gáborné, Sérer Mariska 8—8 kor., dr. Bazsó Tivadar, Popovits Lajos, Adler Ferenc, Krausz Mór, Besenyei Lajos, dr. Barabás Béla, Hábel Ignác Tarnaméra, Kovács Gusztáv 6—6 kor., Mahunka Imre Kistálya, Kánitz Dezső Eger, özv. Fáy Györgyné, ifj. Maczky Emil, Maczky Béla, Maczky György, Hábel Béla Tarnaméra 5—5 kor., özv. Baghy Imréné, Gacsó Endre, Ekkerman N., Mlinkó Bertalan Tiszafüred, Besenyei János, Reiner József Komárom, Nagy András, Moskovitz utóda Jászberény 4—4 kor., Krausz Adolf Budapest, Czingel László, Spitzer Irén, Blumenthal Sándor, Szloboda György, Triczka Elemér, Tombor Miksa, Guba Lajos, Russz Adolf Gyöngyös, Mlinkó István 3—3 kor., Guba András, özv. Vövény Józsefné, Nikola Károly, Herez Lajos, Molnár Sándor, Albach Nándorné, Kubinyi Ferenczné, Veinberger Sándor, Vitéz Nándor, Nádas Jenő Füzesabony, özv. Szabó Istvánné, Dénes Gyula Budapest, Zeider Fülöp, Németh Mátyás 2—2 kor., Perényi László Pély, Alberti István Pély, ifj. Bazsó Tivadar, özv. Szabó Rafáelné, Mahunka István Biró Dezső, özv. Volf Rudolfné, Székely Andor, Rubinstein József, Hevesy József, Spigel József, özv. Duch Mihályné, Laf-

mit tud. Ára gyün az imposztor* ur, hogy aszongya:

— No Tembár, hát jó-e az új szer-szám?

— Mán hogy jóra válik-e azt mé' nem tudom, de hogy jó fog azt mán látom, mer' az elébb ahogy igazítottam mind levitte kezemfejrű a bőrt.

Oszt mé' nevette.

*

Mutatya a kovács a malaccát. Hogy aszongya mos' vettem, ánglyus fajta. Ház-szen olyan is e. Néhun meztelen, néhun meg olyan tarka, mint a feleségem alsó-szoknyája. Meg nem is pászol erre a mi gyepünkre.

— Aszongya mié?

— Azé mer olyan rajta, mintha a majiszter úr fejire egy péksipkát nyomnánk. Nem díszekedett oszt többet.

Majd elmondom a többit másszor.

Tembár Márton.

* extirpátor. * inspektor.



reüsz Rezső, Cserba Jenő, Tóth János Borboly Zsigmond, Morvai Gyula, Guba Géza, idb. Keeskös Ferenc, Sztaho Jánosné, Belányi Lajos, özv. Amon Istvánné, Skamla János Füzesabony, Várdonyi Zsigmond, Weisz Antal, özv. Horváth Miklósné, Jarusek Ferenc Kádl, özv. Madarász Imréné, Pásztai József, Braun Andor, Gulyás Sándor, Völgyi Gyula, Seres Andorné, Fácán János, Holecz István, Nöbel Elek, Novák Antal, Szubotin István, Kertész Herman, Zeidner Ignác, Adler József, Zbiskó Zsigmond, Wolf Rudolf, Nagy János Zsadány, Csepesányi József, Bokor Lajos, Szabó Antal, Német János 1—1 kor., Somodi Vilmáska Tiszanána, Bares Károly 50—50 fill., ifj. Keeskös Ferenc, özv. Nagy Józsefné 40—40 fill.

HIREK.

— **Disztagság.** Tarnabodról jelen-tik, hogy az ottani gazdakör a közszere-tetben és tiszteletben álló képviselőket legutóbb tartott közgyűlésében disztag-jává választotta! — Gratulálunk!

— **A sorozás.** Az idei sorozás határnapjait a következőkben állapította meg az alispán; Tiszafüreden március 10., 11., 12., és 13-án lesz az ujonc-állítás. Egerben március 15., 17., 18., 19. és 20. napján a járásbeli községek hadkötelesei sorozzák, míg március 27., 28. és 29-én a városbeli legényekre kerül a sor. Pétervá-sáron március 30. s április 1., 2. és 3-án; **Hevesen április 4., 5., 7. és 8-án;** Gyöngyösön (a városra nézve) április 9. és 10., a járásra nézve április 12., 14., 15., 16. és 17-én; végül Hatvanban április 18., 19., 21. és 22-én lesz a sorozás.

— **Kinevezés** Az igazságügyminister **Rumpl János** keeskeméti kir. járásbíró-sági díjnokot a pétervási járásbíróshoz irnokká nevezte ki.

— **A „Hevesi Népbank Részvény-társaság“** a múlt év üzleti forgalmáról a napokban adta ki zárszámadását, amely szerint 1,538,994 kor. 64 fillér forgalom-mal 27127 kor. 74 fillér tiszta nyereséget mutat ki. Az intézet 6-ik rendes évi köz-gyűlését f. hó 12-én délután 3 órakor tartja meg saját intézeti helyiségében.

— **Háztulajdonosok figyelmébe.** A hatóságnak vélünk szolgálatot teljesíteni amidőn városunk háztulajdonosait felhívjuk hogy a járdát mindenkor tisztítsassák le, ami nem csak a tisztség kedvéért volna kívánatos, hanem a nappal felolvadt s a járdára felhordott sárnak megfagyása a közlekedést életveszélyessé is teszi.





Hevesi új cégek 1913-ban.

Közl: Alkony.

Szegfű Flóra, illatszerész.

Nap Boldizsár, sütőde.

Vihar Oszkár, ablakos.

Zápor Béla, utcaseprő.

Hold Loránt, szerelmesek ellenőrző irodája.

— Mi különbség van a csókai zárandok és a róka fiókája között?

— Az egyik Csókának a remetéje, a másik rókának a csemotéje.

— Mi különbség van egy ifju pár és egy égő vár között Törökországban?

— Az egyik viruló pár, a másik piruló vár.



Laptulajdonos a kiadóhivatal.

Szerkesztői üzenetek.

M. K. Hatház. Beküldött dolgozatát felhasználtuk, folytatását kérjük. Eddigi pihentetése a háborus világban találja magyarázatát.

Szorgalmas, Heves. Igen, eltettük a szerkesztőség -- papirkosarába.

Többeknek. Kéziratok lehetőleg minden hét közepe táján adandók be, hogy azok napvilágot látnak-e, azt előre nem tudjuk.

M. I. Temesvár. Lapunk utján üdvözöllek az új hazádban. Remellem utólmónyeidről híven beszámolsz.

Sz. F. Maroshévíz. Ugy látszik a szeszárok emelkedtek, hogy bélyegre nem futja.



Hirdetéseket

| | | |
|---------------|---------------|--|
| | | |
| | legolcsóbban | |
| | : felvesz a : | |
| | | |
| kiadóhivatal. | | |

Imakönyvek

dus választékban kaphatók
könyvnyomdánkban.



MEGHIVÓ.

A Heves város és vidéke takarékpénztára

tisztelt részvényeseit

1913. február hó 26-án délelőtt 10 órakor Hevesen az intézet helyiségében tartandó

== KÖZGYŰLÉSRE ==

van szerencsénk tisztelettel meghívni.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentéoyének megadása.
4. Az alapszabályok 50, 60, 61, 72, 73, 78, és 88 §-ainak módosítása, illetve az igazgatóságnak ezekre vonatkozó javaslatának tárgyalása.
5. Megválasztott 4 igazgatósági és 1 felügyelő bizottsági tag fizetéséuek megállapítása az 1913. évre.

Heves, 1913. január hó 24-én.

A Heves város és vidéke takarékpénztára
igazgatósága.



Az Est

egyes szám ára

6 fillér.

AZ EST

pilitikai napilap

Az Est

egyes szám ára

6 fillér.

Hevesen már este 7
órákor kapható.

Ha lakására kívánja
kézbesíttetni a lapot,
jelentse be címét az
Est itteni megbí-
zottjának

ADLER JÓZSEF

könyvnyomdásznak,

aki a pontos kézbesítésről gondos-

kodni fog.

Az Est

egyes szám ára

6 fillér.

Az Est

egyes szám ára

6 fillér.